

**Дает ли статус
прелатуры
большую
автономию Opus
Dei? Можно ли
сказать, что Opus
Dei – это как бы
церковь внутри
Церкви?**

13.07.2010

Никакая часть Церкви не может быть «церковью внутри Церкви»; все совсем наоборот: каждая часть

связана узами общения со всей Церковью.

Верные *Opus Dei*, и именно как таковые, являются и ощущают себя живыми членами вселенской Церкви и своих епархий, в жизни которых участвуют так же, как и прочие верующие. Кроме того, нужно помнить, что прелатура *Opus Dei*, в отличие от других возможных в будущем прелатур, не занимается некоторыми аспектами обычного душепопечения (крещение, миропомазание, венчание, погребения и т.д.), но зато уделяет особое внимание воспитанию своих верных и тех, кто участвует в ее апостольских начинаниях (встречи и духовные упражнения, изучение богословия, личное духовное руководство и т.д.).

Законная автономия *Opus Dei* позволяет ему осуществлять свою

особую церковную миссию так же, как и автономия, в различной степени свойственная всем верным и любому церковному образованию. Но эта автономия всегда реализуется в общении с вселенской Церковью и римским понтификом и с поместными Церквами и епархиальными епископами. В этом смысле *Opus Dei* в своей нынешней форме прелатуры пользуется автономией, присущей субъектам иерархического устройства Церкви (главы которых наделены епископской властью) и отличающейся от автономии, присущей ассоциативным образованиям.

li-skazat-chto-opus-dei-eto-kak-by-
tserkov-vnutri-tserkvi/ (04.02.2026)